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Resultado geral no
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Recebemos, ôritem,' a vísita do sr. cel. Antenor Taulois de

Mesquita, ilustre' prefeito municipal de Florianópolis, que nos

declarou o seguinte:
,,_ Tendo lido' no seu conceituado jornal de hoje uma no

ta com referencia a ter o prefeito desta capital empossado os

intendentes de Recanto e' oaiacanga, sem a devida apresenta
ção, peleis mesmos, dos documentos exigidos por lei, cumpre
me informar que os referidos intendentes foram nomeados
mas não tomaram posse, até esta data, visto não terem apre
sentado o documento de quitação do Serviço Militar. De acór
do com a lei têm .o .praso de 30 dias para cumprimento dessa
exígencía. ."

Terminado o citado .praao, sem que tenha sido preenchida
essa formalidade,. as .nomeações. serão tornadas sem efeito".

Em vista das afirmações do edil florianopolitano espera
mos que sejam .exonerados os intendentes Manoel Venancio
Pereira e Bernardo Klas, que estão exercendo suas funções
[legalmente, pois, não foram até agora empossados, em virtu
de de um dispositivo legal.

o g�yêrno �n general Oulra
TRio, 15, (Al'gUS) _ o "Correio da Noite" publica que o

�-

'General Dutra está prop-enso >3. organizar um govêrno de coa

Iisão, com a participação de tódos os Partidos de verdadeira
expressão nacional, incLusive a U. D. N. Adianta-se que o Ge
neral Dutra convidará o major-brigadeiro Eduardç Gomes
para ministro da Aeronáutica, confiando mais uma ou duas
pastas a elementos de outros Partidos . .o Partido 'I'rabalhísta
Brasileiro 'também será convidado a colaborar no novo govêr
no. O Presidente eleito do Brasil, general Eurico Gaspar Dutra,
aguarda unicamente o término da apuração para tratar da
constituição do ministério do. seu govêrno.

.

A Estação de Rádio Tupi, de São Paulo, uma das emissoras associadas, em irradiacão
ante-ontem ouvida nesta Capital, anunciou, que o major-brigadeiro Eduardo Gomes está
redígíndo uma mensagem que dirigirá ao povo brasileiro, reconhecendo a lidima vitória do
ilustre general Eurico Gaspar Dutra, e que já teria afirmado, cumprimentaria também o

general Eurico Gaspar Dutra, no dia da posse desse ilustre candidato, eleito pela grande
maioria do eleitorado nacional.

.

Para os que têm, como o temos nós, a certeza de que o major-brigadeiro Eduardo Gomes
sabe manter as suas convicções democráticas, o anuncio antecipado da Rádio Tupi não ad
mirou embora houvesse desgostado e decepcionado aos que apelavam para a revolução como

único meio de 'se impedir o pronunciamento da consciência nacional.
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Interventoria gaúc�a
Rio 15 (Argus) - O desembargador Samuel Figueredo da

Silva, Interventor Federal no Rio Grande do Sul, solicitou
exoneração tendo sido concedida pelo Presidente José Linha
leso Ainda não se conhece o nome do novo Interventor gaúcho.

RIO, 15 (Argus)- O sr, ma

jor-brigadeiro Eduardo Gomes
apresentou-se hoje, no Minis
tério da Aeronautica,' voltan
do, assin', ao serviço ptivo.

-----------------------------------------------------------------------

Agora que as urnas revelam de que lado se, encontra
a esmagadora 'Opinião do ele itorndo, (11.IC prcstigia inc

·quívoca c resolutamente a pessoa e () par-tido 'político elo

insigo·e sr. dr. Ner êu Ramos, vale fixar, para exame, certos

aspectos currosos
: ela propaganda (rue precedeu o pleito,

11ara assinalar- dclcrminadas incongruências de .atítudes,
COn1.rárias à ética democrátíca e que, sem nenhuma dúvi

da, não constituiram menor fator, entre os demais, para a

derr-ota udcnista.
Nem haverá que dissinmlar-, a êssc r-espeito, as vanta

geulS morais que estiveram do nosso lado, desde quando,
ainda no exercício da Intervcntorla, o· sr. di'. Ncrêu Ra
lUos garantia', com a serenidade e () respeito de um ma

gistrado,' toda a campanha dos seus adversár-ios por mais

qUe estes, excedendo-se na forma de propaganda e rio sen

tido dos ataques, alvejassem caluniosa e rudemente o seu

go.verno e a sua pessôa. is transfor-mações ocorridas- in,a

administmçüo do país no histórico elia 29 de 'outubro, C'OI11

.'1 sua repercussão consequente .n o Estado, vieram, ainda

mais, acentual- -o caráter C 'Os· PI'o,pósitos da campa

alh� que viuha senclo. J1loyid� ao Chcfe d-o Executivo do
Estado. Este e os seus ami.qos foram, 'nüs pl'Ímeir.os dias
([Ue sllcedera-m �lqllele fato, dl.ll':.lmente c d·espudorada,
lllente injuriados, cfllando, ail�cla no P�dácio -do· Govêrn'O,
agual'danlm, mante':Jdo a ol'dfUl públka em todo o Esta,
do, a 'nomeação cio novo gov,el'nantc. Foi então que l1l�is
xc cvid.�·nciar.al1l as intençôes: sub::..Jtcmas que justificavam
as atitucles dos adversúfÍos do sr. ((r. Ncrêu Ramos, os

quais, cfilntando a vitória nq.· golpe, niio ocultavam, antes

lll'Oclamavam a dispuS'Íç'.ã.o d!e desaçaimar todos os ran:co-

1'e5, acul11ul:':t-d'Os até ·cu.tã.o, looll1t1'a a pessoa do ex-Inter
.

Ventor. Pelos a-lto-falantes cl peJo jornal o povo era con-

citado, il1siste1o.tel1lellte, a depor '6 sr. dr. Nel'êll Ram'Üs,
que, to-davin, somente qllanel0\ lhe p.\reef'1I di·�no, transmi,

I

Re�Uli�a· a

Mais progresso �os tr8�al�i�tas
,UJ 'Ri6, l$'JArgusy - o dr. Medeiros Neto, ex-presidente do
Senado,

.

falando á Agência Argus, disse o seguinte, referindo
se as ultimas eleições: - Observo que as massas trabalhado
ras oferecem mais progresso que as chamadas elites",

Rio, 15 (Argus) _;__ É esperada hoje a conclusão da apu
ração no Distrito Federal. O 'gene!'al Dutra, há quatro dias,
que vem 'alcançando superioridade. A maioria a favor do major
brigadeiro Eduardo Gomes foi reduzida a '7.746 votos.'

Jirania� minoritárias
l

liu o cargo a quem, dentro ela lei, era o seu SUCCSSS01' Imc,
eI ial,o. O plano ela inf'âm ia Iôra í'rustado. Não só isso, -

para horn-a do Il()SSO -grandc povo; o sr. dr. Ner êu Ramos
desceu do pôsto de governo para cair 1l10S braços da gente
nobre ele seu Estado, que, corno o evidenciariam as urnas,
11:10 se achava entre o bloco dos que' se postavam dia e

noite, ameaçadoramente, à Ircnte do Palácio do Govêr-no,
host i lizando com -gcstos indecentes e palavrões o até en

tão delegado do Presidente da República e os amigos de
que estava cercado no seu gabi1nete de trabalho.

A história. das nossas campanhas eleitorais não, reco
lherú tais acontecimentos para que não envergonhem as

gerações ele hoje perante as que hão-de VÜ'.· Mas, é prcci
so que esses fatos sejam consi.derados devidamente' e fria
men.te, para justiça a:os mél'itos políticos de quem, nii-o
obstwnte ü [�mbiente que se lhe ·<procura.va opor ao pl'esti
gk) pessoal, acaba de exibir ao país inteiro lIma estupenda
vilória do seu nome c do seu partido IDO recen.te plcHo.

S:.ú:do ·clo- govêrno, desmontada a suposta "máqlli.na
eleitoral" com a suhstituiçio de autoridades, mercê do que
os nelenistas faziam questão ele apresentar-se ao eJ.citDra
do ,como senhores da situação, a eampa'nha política pros
seguiu para ace'nüIar, mesmr� atntes do. pronunciamento
elas urnas, 'que o prcstigi!() do sr. dr. NerêM Ramos não

decolTc, como nunca! decorreu, do s.eu cargo - e sim de
sua autor'idade moral e de sua :lealdade democrática. Os
processos l11.esquinhns de pregação udeo'ista €IP Santa Ca
t��l'ina 'em nada se alteraram, para cnlrninm' na caluniosa

�iferenca
acusação de um assassiuio. Quem o responsável ou quais
os responsáveis-por essa or-ientação da campanha udenista
('111 Santo Cní arina ? En tre quatr-o ou cinco dos políticos
que dirigi'am. a 'propaganda da candidatura do sr. briga-
'dei 1'0 Eduardo Gomes, em o nosso Estado, quem assumí.,
ria as responsabilidades daquela torrente de fal'sida:des E)
insultos que desabou SÔbl'C a pessôa do agora vitorioso
chefe cio P. S. D.? Não será fácil precisar. Não impor-ta,
O povo já foi ouvido - e a' sua palavra está na diferença
de cêrca ele setenta mil votos ,) favor da candídatnra ge
neral Eurico Gaspar Dutra. próximo-futuro Presidente da

República,
Esse inexorável resultado das urnas nohilita a nossa

f'cnte, fala alto a respeito da cultura política de Santa Ca-
1�\I'Lna - e condena snapelàvelrnente ao desprêzo os pro
cessos partidários que não se ajustam à consciência moral
e chica dos Cat arincnses. Co-erente com esta consciência,
está, como sempre esteve, o sr. di'. Nerêu Ramos e com

ê

le
o seu partido triunfante, onde a disciplinai das atitudes, ver
mite definir as responsa-hilidarl.cs, como ,acnba de verificar
se n'Ü C 0111 tm icadu ela Comissiio Executiya pessedista ontem

publicado na imprellsa e em que há êste, tópico digno de

repro(luçiio para rspê/ho de muitas co,ndutas políticas:
"A educação �}oHtica elos elementos que integrmn 'O

Pa:'lido (P. S. D.) e a l'espollsabilidade cios homens que o

clirigem não permilirão que se c(l'slustl'e a vitória coni m·[\

nifes,tações desprimorosas e ridiculas".

.Des.primo,rosas e' ,-idículas, na verdade, f\)ram as ma

nifestações que, ainda antes de falarem as urnas, ViS�I'::U)l
à pessôa e os companheiros <1e eampanha do 'emincnte
Chefe pessedista cio Est�do. E, - olhrJ11. lá! - Si os l-esul
tados das urnas houvessem sido invertidos ... - que sel'ia

de nós ! ... Feliznie'nte, porém, as tírrmi'as con tinu.am em mi.
l

nuda.
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Jrmunal Regional (Ieitoral·N o
d·e SQot·a Ca· lar-na =DR. ANrEHO DUTRA. NEUSA COUTO r Passa hoje a data natalic".

u 1'1. Transcorre hoj s o aniversa- F�'1t?ia h1je seu aniversario 'da exma, sra. d. Ida Mogia.

rio natalício do UOSS1 presado natahcio � graciosa a enclnt�. C_oelbo, esposa do sr, Anto�a
.

Resultados das eleições de dois de dezembro, em todo e ilustrado conterraneo sr, dr. dora menina Neusa Oout l, aplí- Oaelho, funcíonarío estadual
Estado; con?ecidos na Secretaria do Tribunal Regional Eleito- Anisio Dutra, integro Juiz do cada 2° anista do Giuasío do �-

.

ral, ate o dia 14 do corrente: Direito da Comarca de São Oolagio Oatarinenae e estremo-
.

Faz anos hoje a menina Ma.
José.

.

sa filhinha do n03S0 dlstint r ria de Lourdes Silva, filh't doPARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA Yagistrado austero e cumpri- cont=rr-aneo sr. Mario Couto A sr. Frederic r Manoel da Silva'General Eurico Gaspar Dutra ; .. .. ..• 123.769 dor de seus deveres, o ilustre de sua exma, esposa d. Luci; Filha, ,

Major-brigadeíro Eduardo Gomes 61.366 aniversariante tem sabido hon Livramento Couto I WILSO� LEAL
'

.Dr. Yedo Fiuza·. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.766 rar 9S letras juridícas catari- A inteligente mmi la Neusa A data de- _

MaU R A
Dr. Mário R0llim Telles 38 nense, pelo seu talento e eSJi- reunirá .hoje, na resi �J3ncii de

passa em
amanh_a aSill�ala a

:.LEGENDA PARTIDÁRIA
"

dto de [ustiç s, seus pais suas amigutnhas t, r
.
fI do aOlV�l'SarlO na,

Partido Social Democrático................ 97.270 Muito ao itado nos maios fJ· qua o são' em grande nll.m.ero: t:l'�c��e��r����IO es�m�d� COn·
·Uníão Democrática Nacional 60.26f)

q>t, renses do Estado, o digno ma- para co.rnemJrar tao �l'JSPlCI0�O alto funcionar; JOJ f�a OlJraJ
Partido Trabalhista Brasileiro 13 .. 286 gistrado, ver-se-é, por certo, no acontecíme 1tO. .

io a rrma cS().
'Partido de Representação Popular.......... 8.08:1 dia da ho]e, alvo das mais eíu- SRA. ALDA D.\. LUZ COSTA

mabra s do R_lO,. o qual se acha
Partido Comunista do Brasil 1.923 sivas feliciuções por p rrte de

em g)SO de rertas uest i C.lpi.
PARA SENADORES S9US íuumeros amigos e colegas Festeja hoje SIH data nata tal, sua terra natal.

Partido Social Democrático I
licia a exma. sra, d,· Aldl da Será, por certo. muto CUID·

Nerêu de Oliveira Ramos 100.043 RODOLFO RAB'E Luz Costa, esposa do nosso I prllneutado por seus amí gOS
Ivo d'Aquino Fonseca lJ9.159 Faz anos hoie o nOS90 pra· €s!imado conterraneo sr. dr. sendo ele, elemento de desta:

União Democrática Nacional aado couterraneo �sr_ Rodolto Oslim Costa, provecto a Iv.ig a- qU3 e� n08�03 m-Ios sociais, e
Adolfo Konder 62.275!::: Rabe';tCoII_lCtsftU8dOt CJmerCiacnte do em Indaial, corregronarn, do P.S.D.
Aristiliano Laureano Ramos 60.963 e caLH a 18 a nes a praça. a- '

Partido Trabalhista Brasileiro valheiro de fino trat» coração Vê passar hoje o seu ani- Tra�&c',r[re amanhã o an],
Getúlio D 1 V ' � afeito 80 bem e amig i sincero, ver ario natalício a graciosa versario natalicio da exmaorne es argas '

..�. 9.992 menina Marl'a de Louroes Sl'[ s dE"
'

Partido Comunista do Brasil
Ji" conta o aniveraariauré no nos " , <'..,01 � ra.. . ",urlclIce Andrada Costa

L
.

C I t
. .

I ti va, aplicada aluna do Institu-UlZ ar os Pres es ilr 1.846 80 mela socia e espor IVO com D
Alvaro Soares Ventura

' '.

1.618 vasto circulo da boas relações. to Ooraoão de Jesus e dllera
. �corra amanhã a data na-

A'iI,'muitae telícitaçõ ss Que o t.lh a- do sr. Frederico Manoel ta lícia da gentil senhorita Es.
PARA DEPUTADO FEDERAL (Voto preferencial) sr. Rabe receberá, associamos da Silva Filha e de d. Andre- tsr, dileta filha do sr. Eulaln

Partido Social Democrático as deste jornal. za Pinheiro da Silva. Oelestino Silva, fuuctouarto da
Nerêu de Oliveira Ramos .... '.' . . . . . . . . . . . . 18.081 SENHOHlTA TE�EZI�HA J Casa Brando.
Aderbal Ramos da Silva .................• 19.347 CARREIRÃO Transcorre hoje o -antva.r,sa·

. �

Altamiro Lobo Guimarães 13,664 rio natalício do nosso pra-ado Transcorro' amanhã o aní.
Ivo d'Aquino Fonseca 13.748

.'� Transcorre haja o aniver- conterraneo sr. professor Hsn- verserío natalicio do jovem
Otacílio Costa 9.46':" sarío natalicio aa distinta

se-I rique Bruggmann, lente da ID1!� Paulo Almandros.
Orlando Brasil 5.179 nhorita Terezinha Callado Car- tituto de Educação de FIo- p h-Robert G b k reirão, dileta filha do sr. Jaime ríanopolis. . .

assa 81.n1.n a a data nata-o rossen ac er 4.830 Iicía d 1 hRogério Vieira
�. 4.211 Oarreírão,' funcionarío federal '[?f � g�Utl 8�n orrta Z(Jlm�

Hans Jordan 3.67f> e de sua exma. esposa d Decia Passa hoje a data natalicia Cl:.��rIFdIleta. fLlha do sr. RI·
União Democrática Nacional (JsIlado Carreirão. I da exma. sra. d. Maria Jorg � arran.

Max Tavares d'Amaral 12.039 A aniversariante será, por· Salum, esposa do noss:J presá· Passa I amanhã a data nata.
Carmosino Camargo de Araujo 8.792 certo, muito cumprimeatada' dO conterraneo sr. Antonio Hcia da exma. sra. d. Dja'líra
Cônego Tomaz Adalberto Fontes /.... 7.407 pelas inumeras am1gainhas. Salum,docomercio'desh praça Tavares, espOsa do sr. dr.Fla.
Henrique Rupp Júnior ..... ! •••• :......... 7.271

O d
' via Tavares, Juiz de DireIto

Afonso GUilhermino Wanderley Junior·...... 6.423
. 'f enações sacerdotais, eio Mj!fra. "

Plácido Olimpio de Oliveira 5.910 r��João Bayer Filho. . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . 4.048' N ste ano formaram-se mais quatro a1unos da Arquidio- An{�ersarjou-se, ontem, o io'
Osvaldo Rodrigues Cabral , ,..... 3.20';· ceseJUo Seminário Central Nossa Senhora da Conceição, em vem almor Rosa, aluno do
Heriberto Hülse 3.787 São Leopoldo. Dia 8, da festa da Imaculada Conceição, foi con- 5� ano do Instituto de

.

Educa'
Partido Comunista do Brasil ferido o sacerdócio ao Rvmo. Sr. Pe. Valentim Loch, filho de çao de Florianopolis.

Luiz Carlos Prestes � . . . 599 BrÇl.ço do Norte. A cerimônia realizou-se no Seminário Menor Fez anos ontem, a St8. Nadl,
Alvaro Soares Ventura � , . . . . . . . . . . 884 Metropolitano de Azambuja e foi oficiada pelo Exmo. e Rvmo. de Souza Ferreira, prer\dada
Germano Donner .............•........... 178 Sr. Arcebispo Metrpolitano. Hoje, dia 16, em·�Tá.ço do Norte, flba do sr. Va]demiro Henri'
Hipólito do Vale Pereira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52 na majestosa e ampla matriz serão ordenados sacerdotes os que

\
Ferreira, alto funcionaria

Edison Silveira Swaín 41 Reverendos Diáconos Heriberto Borge1't, Huberto Oenni:q.g e da Capitania dos P(Jrtos e da
Rita da Costa Ávila Malheiros 23 Bolesláu Smielewski, os dois primeiros filhos de Braço do Nor- 8ua esposa d. Jurae! de Souza
Sebastião Bousfield Vieira 23 te, o último de Cocal. É a primeira vez que se realiza uma 01'- Ferreira.
Severino Sampaio Leite �, .

27 denaçãosacerdotal na vila de Braço do Norte, cujo Vigário o ENLACE ,

Manoel Alves RIbeiro 8 Rvmo. Pe. Jacó Luiz Nebel, está, com sua paróquia, de para-. ReaJisou·se, ontem civil Il
.

Partido de Representação -Popul:ar \ '." bens. A escolha do local para a ordenação foi um prêmio pa- religiosamente, no 2.' sub.dis·
Jorge Lacerda ,.. "7.308 ra aquela próspera paróquia que deu, neste ano, 3 filhos para trito de Estreito, o elance ma.
Luiz de Sousa :.... 11 \) clero arquidiocesano. Os católicos da Arquidtocese de Flo- trimonial do sr. Valdir Ross
Adalberto Cotrim Neto, ...................• 15 riânópolis ufanam-se de ver o crescimento do Clero catarinen- funcionario do Instituto d�
Ivo Mossimann

_

se e rejubilam�se com o Excelentíssimo e Reverendíssimo Se- Identificação; com a sta. Te.
Cássio Medeiros ,.

nh01; Arcebispo Metropolitano pêlo fausto evento. Os novos resa Alegre.'
Carlos Góes Bessa sacerdotes foram alunos de Dom Jaime Câmara e iniciaram os Testtlmunharam o ato no

Partido Trabalhista Brasileiro estudos no Seminário de Azambuja, fundado pelo Exmo. e civil, o sr. Jo�é Matias Ih Jho,
Aristides Largura Ó". • •••• 6.676 Revmo. Sr. Dom Joaquim Domingues de Oliveira. Os estudos e �.ua exma. esposa d. Raql1elGetúlio Dorneles Vargas ,

' 3.026 superiores, como foi dito, foram realizados em São Leopoldo, Be�erra Matias, da parte do
Otacílio Nascimento 1.841 no Semihário dirigido pelos proficientes Padres Jesuitas. Com llOIV.O, e da noiva o sr. OrivaI
Durval Campos 363 o falecimento de sacerdotes da Arqudiocese neste ano e com a Marlnho e sua esposa Ioà Silo
Gualberto Ramalho 1.285 GTdenação dos 4 novos padres, o clero de Dom Joaquim Do- veira ;Marinho, ,no

.

religiosO,mingues de Oliveira conta com 50 sacerdotes seculares. rpspectivamente, o sr. Rodolfo.;
Geralclo da Rosa e sua' esposa
Francisca Gil !Rosa e Goal·'
berto dos Santos Sena e sua
esposa Osvaldina Oifmaco Sena .

Realizou SP, ontem o enla-
.. .

ce m�trlmonial da gentil se--
nhorlta Maria da Gloria SOlt
res, dileta f .lha do sr. Proco-
pio �oares e de sua exmiJ. es,
posa d. Lídia Soares, COlP- ()
nosso estimado conterraneo sr.
Am!3Uri Garcia, competente
funcionaria da . Diretoria de
Obras Publicas.

VI

Cantista ROI Fil C.
Francisco Stelner

I
Antônio· LIvramento

e ,«!.
EmUla M. Steiner Alice B. L'vramal\to

.

par:_ticipam aos parentes e participam aos parentes e

pessôas de suas relações o pdssôas de suas relações
contrato do casamento de o contrato de casamento
seu filho Otto com a srta. de sua filha Maricha com o
Maricha Schutz. sr. OUo Steiner.

Florianopolis. 14-2 '945
_· rH_

MARICHA e OTTO .1cO'fdirmam

Delegnelá .d0 Saota (;atarlOR

Frederico MaoeJe' C'f1J
Silva Neto ro;,

Terminou o curso no Cole�
gio Catarinense na turma do!
licenciadC's de, 1945 o jOVelll
Frederico Manoel da Silva Ne
to, filho do sr. Frederico Ma·
noél da Silva Filho, funcioDa'
rio da SQcção de Drogas da
fhma Carl03 Hoepcke S.A.

-
. .___.

IRINEU ÁLVES

CABRAL!ELILY KONELL CABRAL �

têl.m o prazer de comunicar .

aos parentes e pessoa! de ;

suas relações o naSciDle�tOrL"do seu filho Edson, ocorrIdO
8"'14·12·45.
_Floriano�olis. __..

\

In�tituto de A�osenta�aria e Pensões dos [mpre�a-
dos em .tra �porles e cargas

.

Levo ao conhecimento dos sre. empregadores e asso·
ciados vi�culadoq a esta InStituição que, de acôrdo com o No disttit9 do Estreito, onde tem sua sede, comemora, ho
decreto· leI n°. 8.252, de 29·11-45, p:Jblicado no Diário Oficial, je o seu 14° ano de ,fundação o simpático Cantista Recreativo
da União, de 1°. do corrente, foi abolida, a partir de 1°. de F. Clube. Pela passagem da festiva ·data, tomará hoje ás 20
ianeíro de 1946, a contribuiQão dos· ASSOCIADOS para a Le- horas, posse, a sua nova diretoria, que assim, é constituida:
gião Brasileira�' de Assistenoia, contintlando em vigor a dOIi Presidente - Engenheiro Bráulio Jacques Dias; Vice -

empreRadores (uma quota meDsa� correspondente a meio por Carlos Tonelli;, 2° Vice - Ari -Santos Pereira; 1° Secretário -

cento (0,5%) r.ôb�e o montante d.os salários pagos a seus em. Olivio, de Oliveil\1a Deniz; 2°. - Oscar Vasques; Tesoureiro -

pregados). Manoel Francisco da Silva; 2° - Justino Amorim; Orador -
Para qaaiBq�Elr dúvidas, fineza dil'igirem-se a esta De- jornalista Jairo, Callado.

.

legacia Regionsl - Caixa Postal, 167 - Florianopolis. .

A noite haverá uma soirée, sendo servida ás. famílias dos
Florianopolif', 13 de dezembro de 1945. sócios, uma mêsa de finos dôces�

L-\G.RIANO GOMES DE ALMEIDA Ao vitorioso e simpático clube as felicitações de "A Ga-
Dele ado Ra ionaI zeta".Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Nenhumamulher'pfebéa
ou princesa viveu mais'
sensacional e ,deliciosa
aventura de amor! E nem
mesmo Don Juan, Belo
Brumel, ou Casanova fr
zeram unla conquista
tão completa como o
___bAr fil��,� __

R'ITZ e ROXY·5a"·Felraf..,'Feira ...SIMULTANEAMENTE-Nos C'ines

Ick POWE'LL, Claire- TREVOR,
Ilf

Anne Shlrley e Otto Krúger em
" ,•

I
II

I,
stonteante en: sua beleza, ela

prevalecia diSSO, para matar!
se

FLORIANóPOLIS"A GAZETA"

qe'�-o���et:sP: L. E gaeAo do O.NE�J:Jt. .I��----�������--�

C JHr li Cllsa�:ra���:C�!�� !:i��i�,:� TEU QLHAR, QUERIDA
,
lheres aboliram e continuam a N_a noite perfumada, o ceu escuro

abolir o uso das meias. pmgou de prata a mais formosa estrêla

de urna delicadesa a tôde prova, ?LIC nem tôdas as pcssôas
I V�stidoi' ,lev€s, cl�ros) de al- Qu�dei-m: a cor:ltempLar-lhe 0A brilho puro

onscguem possuir, por mais que procuj-crn poses estudadas;,. ,

' godao, vestidos de linhos, a pe- aSSIm horas a fio absorta ave-la ...

'Scnhürin'ha Iracema é simples em seus gestos e quando sorr i D faz te bem tisnada pelo sol e uma

Iledidamcn te. Um sorriso ::tliás muito certo c muito expressivo. , . bôa porção de economia, que
Seus olhos fitam a gente com bondade, e castanhos e' bonitos. que as meis andam pela hora da

são. I
morte, Existe, entanto, uma

Seus cabelos castanhos, bem cuid'ados.: c certamente cm penteado espécie de ciência na conserva-

, . '.. I r,ão. d� t�,o cus�o�o acess?ri� �a
Sua tez morena, JiS8l, sem macula" com leves tons ,rosactos,.. toílstte feminina. Príncípía
Estatura "rn ignon", mas de pórt c mui gracioso. Aprecia "toi Icttes" .pela escolha. Opine por meias

côrcs sn lientcs, conjuntos de serena personalidade, com tcndencia de bôa qualidade, compre-as
bem no tamanho do pé, esco-,

:\s vezes vê-mo-Ia nas reuniões do CI;\!E RITZ, o que nos dá natu- lhendo finas para .trajes finos,'
Imente muito prazer. Prazer 'extensivo) a tôdo mundo Icmin imo, ([ue, de �lSO á tarde

_

e a n!? i te, e

lreqü� La o "mais querido cinema"."
. ,

. melas de -algodâo ou la par.a os

Sénhol'Ínha Iracema é uma moça bastan tc simpútica e certamente S a p a tos grossos, esportivos.
llraente. E é por isso que exclamamos como o poéta: M_eias finas co:n. tais sapa�os

I
"Liin.das moças desta terra, nao podem resistir de maneIra

terra de moça bonita! alguma. No momento de cal-
çar as meias se um fio princí- � m... lL, � , �Tr lPfr'S � 'rOl Tr A �
pia a correr e você não' conta � � � JJ.� .u. Jtj, .IN. .u 5W)
com o outro parlance mão de �o ano de 1380, os intelec-/ tuais e artistas franceses ote-
um pürco de "Sabão de Mar) e- -

_ . _
ceram um grande banquete a

L4!4l'" d C' 'I
c lha" ou líquido açucarado e TEATRO CORISCO Vitor Hugo, para comemorar o

} Iça0 e ',' a' ..arlna ponha em cada extremidade do Suspeita cinquentenário de "Hernan.".
I

,

"

"

,
,- '_,'tris-te- acid�nte".JVIergy���.-las TRAGÉDIA Ei\� UM ATO

,

" I' ,.
" t'

,

f t 'o" Não todas as noites em ao'ua f'rla é (Ela suspeita, que o marido a Madame Julíete Adam el'a
Enquamto, em Hollywood, <Q ,,'e- \ cn M111 a sei LI e i s no li 111 • 1 b •

\'T f' I'
, recomentavel traia. Quando o pano se abre, os d

lho Lnbitsch ensina Ui Talluluh se sa:be se Mae Vest ICO'Ll isorijca- ,', uma as novidades daquela
l-C' tari 1 Evite agua quente De- dois estão sentados, O telefône toca. f t

Banbhcad a arte de bancar a Cata. (a ou n ao. ' a .arma e que r cve es- ,': ,
est.a. Chegou porém, um pou-

, tar inquieta cm seu real túmulo. O vem seAcar sem ser estendi- Ele apressasse em atender). co atrazada, encontrando J',;fina da Rússia, :VI::;'e West, na d b
ce

Broadway, coutina a hornbolear cru cinema c o teatro não a deixam as e SÜ' re uma toalha felpu- Ele � Alô .. , Ah, é você,.,

Fon'ltodoS os convivas sentados

.ua versão das aventuras da Im- sossegada. Ainda :há POllCÔS anos,
da. Vamos fezer assim?

I se�?'? �i[lljtO bem, sim, .. Fonseca. Vendo Vitor Huzo no luO':r d�
Iler�triz naruoradcira, Catar ina Era Elizabeth Bergncr e Marlene Die- p'-"-"- Cld d I

POIS nao", Fonseca Oh" nem há honra, ela a êlebse dirigiu e

Grande. lima das últimas pcssôas t rich se meteram na pelc da impe., recoe' '" e dúvida, FOI1:e,ea: Estarei lú sim, .. saudando-o, disse: - "Me�tre:
Fonseca. POIS Sim, Fonseca. Mas Ih

interessnclas 'na versão ele Mao ratriz russa em peripécias cinema-
O

'

I
peco- e que me desculpe por

S mcn rnos c iin eses são consi- você deve tomar cuidado eom êssc h
�

t
L,

IVest é InQ'rid Ber,aman. Passand� tográficas. Também, 3' culpa é de· aver me a rasado"!
� .. derados, no momcnto de Il1ascer, resfriado }'onscca EsLal'c' la'

,

r'. 1"'1. Qllelll "llaillro',l S�I' 'll,,'II'llOl'a'CICl'l'a? :, ,<.'�" 1 "

SI111,
erras em No:ya York, I,nQ:rid (Ie- ..... ..

" como se tI VeSSelll ,\1111 a:no dc jcladc; FOl1sec\l. Não, chegarei na horinha,
,

Levantq_ndo-se e beijando-cla:ol1 a'os jOPl1aJista's que pretendia Aguardem esc naseelll no dia 1° de fevereiro, Forllsec3. Ar1eps ... Fonseca. Alens lhe as mãos, Vitor Hug'o retru-asSisti I' Jogo ás aventllras de :\orac que é a 'Í'i'SPCl'â d'o ano novo na Fonseca, (Larga 'Q !elcrône e volta-
C1ta:rina, "Quero vd' como ela se d I CI' I" f

cou-Ihe sorrindo: - "Não! A.

O e OS
1111<1, EO (la sçgllJl1te alo da esta se pa,ra a espôsa). l'

Pt>rt" I' J
'

I "1' I
' sen Iora e que deve perdoar-

a
, (ISSe ngrl(, a \'('Z as .,,' s diz que o lll,c'l1ino) rú tem dois, L o Fonseca.

ohservar:iies que ,eu faça ainda me ano,. I dnOo�r por rios termos adianta�
(Pano rúpido).

------_

IRACE1\'LA, LESSA

Foi muma tarde assim bem recolhida
que êle me disse tôclo o seu amôr.
Enquanto segredava-lhe - "querida
eu te amo cada vez com mais ardor.

,

i

Recordo outra 'noite, inda mais cálida.
A natureza plácida dormia .. �
Engastada no céu, plácida e pálida,
lá na amplidão a lua refulgia ..•

'.; ,

"I '"

.

: 1 :
Mais belo que da estrêla o cintilar
que essa lua o insólito fulgor
e que do sol a chama a lampejar,
- é o brilho dos teus olhos, meu amôr ..•

QUPI11 disser não erra,

pois a beleza é inl'inittl". -

A. S.

e 8,30 horas

A feliz assoeis�ão de
queridissimas

duas
f iguras da léla:

Ollvla de H�VILLAND
e

Robert CUMMiNGSem

"Sua Alteza �uer Casar"

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



"' GAZET,a

IIQdB
16 de

DEZEMBRO
A's 1.4) hrs-ELEOA�TE VESPERAL-Programa:I-Noticias da Semana-Nacional.
2-VICTOR Me LAOLEN e Dennls MORGAN em.

Trem de Luxo
Não tome o bonde errado... Espere o trem de lu

xo ,e vá .gozando até o f m da linhat
3-ADD �,herldBD e DeDolM Morgau e.n

Azas da Vitória
Plena de vcrtiglnosa. atividade, repleta de emo

ções intensa e ação vibrante e tumultuosa, esta
, película é a narrativa mais realista que já se

conseguiu ...
CENSURA LIVRECrianças maiores de 5 anos poderão entrar acomp.

Preeo úaleo Cr. 2,40 (com Imposto)
HOJE - A'. 4,15-6,30 e 8,30 'Hor,. -HOJE.

,Sessões Ele.antes
OUvia de navl1l8Dd-Oobert C;ulDmlogs-CHARLES COBURN e J �Nf WYMANN em

Sua Alteza quer.Casar
Os enamorados queriam casar: .. e o tio queria herdeiros. Nenhuma. princeza adormecida teve mais

grato despertar do que esta I
Ceulura �LIVIl8-Crianças maiores 'de 5 anos

poderão entrar acompanhadas nas sessões
de 4,15 horas.

. NO PROGRAMA:
l-F1LME,jORf)JAL' 51xl0- .Nacíonal OFB
Z::":""NOTICIAS DO DIA-Jornal atuaüssímo.

Preç·os. BI1:Z-ás A,15 e 8.30 C1$5.00e
.w 2,40. ás 6,30 �r. 5,,00 LJNICO

Anunciem em A GAZETA

CassinoAhú
o paraízo das dlversões em am biente

de muita distinção. e elegancía
SHOWS ROMANTICOS QUK ENCANTAM E DELICIAM A

SELETA ASSISTENCIA
dAZZ «ltl&NON,. 80b a dlre�ão do DÍsejitro

GEBDAL DO BOSABIO
INDO A CURITIBA NÃO DEIXE DO VISITAR O :ARIS·"I"nt"RATTtlO ,CENTRO QUE REUNE A FLOR DA saCIE-

Desperle a aUis
do seu Figado

e saltará da cama disposto para tudo
Seu fígado deve produzir (diariamente11m litro de bilis. Si a bilis não corre li.

vremente, 08 alimentos não são digeridose apodrecem, Os gases incbam o estõma
go Sobrevem a prisão de ventre. Você sesente abatido e como que envenenado.Tudo é amargo e a vida é um martírio.Uma simples evacueeão-não eliminará.a causa. Neste caso, as Pílulas Cartera
para o Fígado são extraordinariamenteelícazes, Fazem correr êsse litro de bílise você se sente disposto para tudo. Sãosuaves e. contudo, especialmente indicadaspara fazer a bilis correr livremente.\�ça 88. PUulas Carters para o figado.Nao aceite outro produto. Preço Cr$ 3,00

������������������������I-DmI�V�IS;ÃOODD�EPA�SSlsunNnT�OSSPPOÜJLWíT�ICOS ,����������������������r 1435
I Atos do sr, Diretor de Divisão "�'Nti� �O"OADOSone I EXPEDll�NTE DE 27 DE NOVEMBRO

'

, N. 35.9.15·45 -- Léo Jung- residente no Es- -D8". 16 DE DE7EMOHO Dili.".'tado de Santa Catarina. solicitando título de- I I .� .....claratório - Prove que possuia '

imóvel noBrasil na vl�����a d(�a �o:;�;li;�i1:(�c de 1891.

ODEON
N. 38.42S/45 - Joaquim Domit - residcn-

f
te no Estado de Santa Catarina, solicitando tí-

"., ..

.

".,-, ON-ftu lo declaratório - Junte atestado da D. O.
.

P. S.: prove que o filho vivia á época daaquisição do imóvel; mande reconhecer a f i r-
ma em peças do processo: esclareça divergê n-

1 587I cia do nome materno.

�
{

�
N. 38.755-45 � Antônio Fakhany - resi-

-

-=, O L
...
IDER. DO� CINEMAS

r""!.. _.
•I dente no Estado de Santa Catarina, solicitan-

_....
_ ,

J. do naturalização - Prove que chegou ao Bra-

$-Lsil em 1922 ou Que está quite com o serviço Ars 2 FlOR' lllATINE'E ELEG lNTISS' Il\/fO Ptíwitar no país de órigem; esclareça diverg ên- t1, -" <, t\. L '.1 - ró-gramacia nos nomes dos genitores. l-Cioe Jornal Brasileiro-Cooperativa.(Diário Oficial da Uniiio n. 270, de _....

2 O S b
.

'h d P D h30.11.45). - S O rui 09 A cpfye- esen O.
3-F0X AIRPLA.N NI!.:WS 27<x94 -Jornal da atualidad'i!4-1\ Glorlficecão da Beleza Feminina num' espetacul- ma.ravtlhosol '

CINE-R O X V'Ars 2 horas - Colossal Malinée - PROGRAMA
1 -NOTICiAS DA SEMANA-Nacional DFB
Z-CONRAO VEIDT e VALERIE ROB"ON em

Sombra$ da Noite'
3,-:-8'. e 9: episódios do sensacional e eletrizante

seriado produzido até hoje:
'O Fantasma Voador

com Tom TYLER-Jeannes Bates e ACE o cãe sabio
4-VICTOR Mc LAGLEN e Dennis O'KEEFE em

Trem dê Luxo
I_próprio até 10 RnOIl

"releI!» Unico t;r8. 2,40-(lm§J. Incluso)
BOJE - A�8 7 ..30 boras BOJE

Ultima' Exíbieão
Robert '(AYLOR-.George MURPHY-Thomaz
MITCHELL-Lloyd NOLAN·�Lee BOWMAN

Patrulh,;;i de BATAAN 'r ENFERMEIRA OBSTÉTRICA
�

A historia emocionánte de treze heróis que assomo i, (PARTEIRA)-/'
braram o mundo com seu valor! I ,i, diplomada pela Maternidade

de FlorianópolisUm glorioso capitulo da nova historia da America!
A luta gigantesca contra o inimigo superior em : Iarmas e superior em numero, mas nunca superior I':em dedicação e coragem!

I-NO PROGR L\MA: Resid. Praca da Ban.deira

Il-Noticias da Semana-Nacional. 53 - Sob_ :._ (antigo Largo2-Noticias do Dia-Com reportagens sensacionais I 13 de Maio)
J'Bigoro88me-ote impróprio até 18 anos �::-:z'=======��:::_------�-----------PBEt;OS� ��L_=!!_4!� e 2,40

Brinquedos - Bonecas - Enfeites'

._--_ ._---
, CO:-lCURSO FEDF:RAL

.Estão abertas, de 17·12·45 a 25·1-46, as ins-
I crições para a Prova de Habilitação de Estatístico ela Delegacia Federal de Saúde do M.
E. S., promovida pelo Departamento Adminís-.

-! trativo do Serviço Público (DASP) ...

No pôsto de insciição, na sede da Delega- -

cia do IAPT. á rua Felipe Schmidt, .n. 5, 10
andar I em Florianópolis, diáriamente, das 8,30ás 10,30 horas. exceto aos "sábados, os interes
sados poderão obter os esclarecimentos que de
sejarem.
.,__.---------

Vende. se,
�

Um lote de. terreno com 10x
30, â Rua José Boiteux.
Tratar na Alfaiataria Oa

margo, Rua Conselheiro Ma
fra n. 43.

VENDE-SE
uma bem afreg rezada barbeá
ria sita â rua Demotrío Ribai
ria n° 7. O motivo de venda é
de ter o proprietário de apre
sentai-se ao Exército. Vêr e
tratar na mesma.

MOVEIS
Vendem se: sala de [antar,

quartos de casal, quarto de
solteiro, quarto de criança,
terno estofado, ternoIona, uma
escriv-:minlH, movaís de cozl
nha e um Iinoleum,
Preço OR $ 5.000,00 tratar a

rua 7 de Setembro noll1 Es
treito.
----------------------

Empregada
precisa-se uma cosiahelra para
casa -de casal. Paga-se bem,
Tratar â rua Conselheiro Ma
fra n° 15.

HELENA CHAVES SOUSA

Com longa prát-ica do serviço
obstétrico

Atende chamado à qualquer
hora

A PREFERIDA
EM TE'CN ICOLOR

com Betty GRABLE-John HARVEY-Joe E. BROWNMartha ltAYE-Eugfme PALLETTE-Os Irmãos CONDOSem bailado. coreográficos DO gelo-Cherlas SPIVAK e sua.

Orquestra piramidal!
.

CENSURA LIVRE - CREANÇAS maiores de 5 ano,
poderão entrar acompanhadas.PREÇOS: �_($ 5,OG-�ri:lDça!l e E,t. 2.4�-Ger81 Cr$ 2:00

�m��i�J;F' ,

lS87,

_ O SEU crNEMA _ one
A'. 2 HORAS-VESPERAL DO BARULHO - Programa'l�COMPLEMENTO NACIO·NAL-DFB.
2-ColDaodos do Ar-Short.
3-A Terra Onde o Tempo Per.iu=-Netural,
-4- Um Imperio Exteenho=-Tapete Colorido.
5-Eliaa e o Vi!ão...,....De�enho, .

6 - Os Sohrinhoa da Popeye-Desenho
7-Roy ROGERS o mais jovem cow boy e Sheyla Hyan em

A Leôa 'do Oeste
8--0 <Rei do Soco> DON RED BARRY 'em

Justiceiros Ocultos h

9-�·. e 6'. episodios do seriado das mil e uma novldadea:

Império Submarino
com RAY CORRIGAN (O Demolidor)

·�.!_(Unlc�j Cr$ 2�.�0-lmprÓprio ate 10 anos·1
lIoJe - SI�ILTLTA.N�AME.NTE - Duje -

(.'Il�E ODEON ICINE IMPEBIAL�
A'S 4,30-6,30 e 8,30 HRS A'S· 7,30 HORA�

S•••ões Elegante. .

o programa mais chie do ano, Dum c�tonteante desfile de
TOILET'l'ES deslumbrante em mara,vilhoBO TE'CNICOLOR!

A PREfERIDA
com Betty GRABLE-John HARVEY {seu novo g.,alã)-JoeE EROWN-Martha RA.YE-Eugene P4.�LET�-�� Ir
mãos tODOS-Charles SPIVAK e aua orquestra, apresen-

tando 08 ultimos sucessos musicai. da America!
. NO PROGRAMA: .

i�CINE JORNAL BRASILEIRO -DFB.
2-0::; SOBRINHOS DE POPEYE-Desenho.
3-FOX AIRPLAN NEWS-Atuilidades
CENSURA LIVRE-Crianças maiores_de 5 poderão entrar

acompanhadas nas aessoes de 4,30 horas.

P � ODEON:-Cr$ 500, 240e 2 oo-ás 6.30
reços ..

·

e 830 horas Cr$ 500 UNICO.
.

IMPERIAL Cr$ 3.60 e 2.40

AI
-

III Por força de contrâto estão BUS'
H ençaoll pensas todas as entradas ?e favor.
excetuando.se unicamente ás de Imprensa e Autorlda�eB. .

Os E5TU09HTE.S para gozarem elo abotlmen
A��_�_!!: -=-to •. õevem opresentar_a I:�rhira elo ano_õe1945,..
-

-

DR:RUY
-

PORTINHO'DE-MORAIS
MÉDICO

Clínica médica de adultos e cria'nças
CONSULTóRIO: - RlI,a Santos Saraiva, 76 (defronte ao Clube

I"6 de Janeiro") - ESTnEITO
CONSl:JLTAS: Das 15 ás 17 horas

RE�IDENCIA - Rua Padre Miguelinho, 6 - FLORIANóPOLIS
"

e outros presentes para

NATAL
maior sortimento da praça

na livraria Cenlral

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



fLOlWlOPOUI
JNSTHUCõES PARA INSCRICÁO DE CANDIDATOS À MATRíCULA

-

COMO APRÉNDIZ MAHINHEIRO
\

"

1 - Rcqwcrímeuto do condidoto (f(;,,;to do p1'ép/io p'lI11lio).
Sr. Comandante da Escola de Aprendizes Marinheiros

(Deixar' um espaço 'de 8 'linila�_;)
Fulano (nome <10 candidato), residente á rua n 'ha irro de ............•.••

devidamente autorizado por seu pai (ou mãe, juiz ou Tutor), conforme a declaracão que a êste
juz.ra, desejando matricular-se nessa Escola, para o fim especial de servir á Marinha de Guerra,
'ré(ji...cr Sll� inscrição.

1\'�stes têrmos
r. Deferimento.

(Data e assinatura do candidato '_ isento de sêlo)'.
1 - JUNTAR A ESSE REQUERIl\[ENTO OS SBCU1N1"ES DOCUl\LE;l\TOS:

\ � a) - Certidão do reg.isto civil de nascimento, CODl firma reconhecida.
1 Não se aceita pública forma;

b ) --- Atestado de vacina (sendo particular. trazer reconhecida a f irraa do médico;
c) - Uma "fotografia, tamanho J x 4 (de f,rente c sem chapéu);
d ) - Autorização do responsável, para alistamento 110 Corpo do PeS30al Subalterno da

. Armada, redigida 110S seguintes têrmos :
.

•

�

Exn:o. S17. Diretor GerD.I do Pessoal.
(Deixar um espaço de 8 linhas)

Fulano (nome do responsável): (Pai, mãe, Juiz ou Tutor), pelo presente documento aut��iz-a
seu filho (ou tutelado) fulano (nome do candidato) a matricular-se na Escola. de Aprendizes
J.!:::trinheiros e' assentar praça no Corpo do Pessoal Subalterno da Armada, de acórdo com a

]t"6is1ação em vigor. .

--

A "":'(Data e assinatura do responsável sobre Cr$ 1,40 - Selo Federal e taxa de Educação c

�Si0.de). -

.

A firma do responsável, - ou de quem por êle assine a ROGO, com! as de (2) duas teste-
rnunhas; � deverá SeI" reconhecida por tabelião.

'

1\0 caso de ser a autorização de mãe viúva deverá juntar certidão de óBITO, do' pai; no

caso de ser de mãe solteira; só ser-á aceita si do reg isto de naecimetito não constar O--- nome do
:pai. :10 caso de T'utor, dever-á juntar o TERMO DE TUTELA.

.

OBSERVAÇO�S
.1.) ,- As inscrições estarão abertas de l c dê dezembro de 1(,45 a 31 de janeiro de 194';"

e só serão realizada, quando apresentados TODOS OS DOCU:MESTOS exigidos;
b ) - O candidato deverá ter 17 anos .completos, ou 19 anos -incornpletos ao terminar o

cursa etn 31J de setembro de 1946, isto é. os nascidos 110\ periodo compreendido entre 30 de se

-:e:1111t"O de 1927. a 30 de setembro de 1929;
c) - O candidato será submetido a exame de admissão constante do seguinte: um 'ditad.:>

-Je 20 l inhas de livro de autor contemporâneo (ortografia simplificadâ) ; duas operações ar.itmé
ticas, uma de multiplicar, e outra de dividir (número de 6 algarismos por outra de 4);_ �

d) - O candidato deverá trazer 110 .dia .do e:xame ele admissão, .unu lápis preto. Não será,'
permitido o :"lS0 de borracha;

.

e) - É condição' essencial, que o candidato tenha saúde perfeita, comprovada de inspeção
,de saúde:

f) -_:__ Os índices minimcs de altura e pêso, em relação á -idade, �são os seguintes;
" _ ] 7 anos -;-- 1,5401 - 46 Kg,

. 'IS .anos - 1,56m - 49 Kg. .

p:) - As alteracões posteriores na residência dos candidatos deverão ser comunicadas a esta
Escola para os fins convenientes.

.

EXPLICAÇOES ,

] - As Escolas de Aprendizes Marinheiros, destina-se-á formação profissional dos' futuros
':m2.rinheiros da Marinha de Guerra.

2 '--- O ensino, fardamento enfim a manutenção do' aprendiz-marinheiro são .:__ inteiramente
.:;ra.tuÍtos, obrigando-se entretanto, o aprendiz-znarinheiro, mediante consentimento legal, a assen

tar praça no Corpo- do Pessoal Subalterno da Armada (C. P. S. A) e nele servir à Marinha
-:e Guerra, pelo tempo legal de serviço (atualmente oito (8) anos). ,

3 - O aprendiz-marinheiro recebe o SOLDO .l\lEKSA,L de quinze cruzeiros (Cr$ 15,00).
4 - O curso propedêutico dessas Escolas, além de profissional, é mais ou menos equiva

lente ao de admissão ao ginasial, e terá a duração de (6) seis meses, Aprovados no fim do curso •

serão desligados da Escola, e depois do j.uratnento á Bandeira, serão alistados como GRUi\'lETES.
:n� C. P. S. A. onde percorrem a carreira hierárquica, como Praças, Inferjores (Sargentos) e

.'Sub-Oficial, podendo· mesmo atingir, em miníma porcentagem, o pequeno quadro de Oficiais-
'!\uxiliares.. .

Época do e."ame: Dia J 3 de fevereiro de 1946.
Inspeção de saúde.' Será feita terminado o exame.

Local do exame: Na Escola, onde os caudidatoscdcvcrão se apresentar ás oito (8) horas da
:r.:.."\anh?l, do dia do exame.

•

Os candidatos quando chamados para exame de admissão e inspeção de saúde. deverão trazer
,.x;eCtlfSOS para permanecer em Flor ianó pólis, ás próprias custas, durante tr ê s dias no minimo c

.

-p2.Ta regressarem ás suas residências, findos os mesmos, e os que conseguirem, matrícula, serão
'\C:':J.amados posteriormente, só devendo se apresentar, na Escola, no dia que fôr marcado em

lCircUolar, que lhes será dirigida diretamente, para a sua residência.
Nenhum candidato ficará morando na Escola, nem durante o tempo de exame e nem aguar-

02,:1do matrícula. ' <r

Os candidatos aprovados serão mati'iculados na Escola "ALMIRANTE BATISTA DAS
�E.VES", em princípio de abril de 1946, e o período escolar terá a duração de seis (6) meses,

"f1::::-:10 o Qual assentarão praça no Corpo do Pessoal Subalterno da Armada.
Florianópolis, em 5 de .dezembro de 1945.

-

-

Panelo de Oliueira , capitão de corveta, comandante.
����������������������----------

Sapalari
.- ,..., JurUg

/

·eom.08

UltiDloS Modelai
Rua Tiradentes _8 19

98,00 em camurça
bordô, preto e azul
marinho, salto 4 1/2,

5 1/2 e 6 1/2

110,00 finissima· téla,
bordô, preto, branco

e azul marinho,
salto 6 1/2

DISTINTO
no Ilomem

PARAGON é o relógio domomento: s1�

ples ou de luxo, PARAGON empresta

distinção ao homem e aumenta o encanto

da mulher. Famoso por sua beleza e per-

�§J/tir

pRR�QON
(

feição, PARAGON, GRAND PRIX, de

fabricaçâo suíça, é um rel6gio de classe, ga-

•

rantido pelos fabricantes. Exato em frações
de segundos, PARAGON, em apresentação

discreta para homens ou de requintada be-
,.-...I,.J: _

leza parasenhoras, é um relógio para·scrrlpr� .II ç_R! E I ç Ã õ E B E L E Z'A

80,00 em fina- pelica
preta, havana e

azul marinho salto
carioca

98,00 em oamurça de
todas as cores salto

4 1/2 e 6 li?

Inter-Ameri(;Qn�

VENDE.SE· BALANças

�5,OO �m naco beije
e guarnições bOl;'dô

salto anabel�

98,00 camllrçl,bordô, guar
nições naco beije grande
novidade salto anabeIa

Um terreno com quasí cln
coenta mil metros quadrados,
possuindo ótima agllB, situado
no perímetro urbano da cida
de de SãG José. Vende-se tam
bem uma casa de material,
fundos para o mar sita a rua

40 Fogo na mesma cidade.
.

Tratar em São José, á rua

C!a!par Neves, 6_4_. _

, ! As balanças que trazem a garanfia
na propria marca, tradicão do parque

industrial brcsileirc.

Maria ferna.ades 'Pereira Oliveira
MISS.fl DE 7' DI.&

t
.AntonIo Pereira Oliveira Neto e filhos, villva

Maria CleJllentina Lopes Fernanles e filhos, viuva Le·
anal' Pereira Oliveira e familia, Newton Brllggmann IS

Senhora, profllndamente abalados com o repeo.tino fa·
lecimento de sua queridl e inesquBci veI osposa, mãs

filha, irmã, n6ra e canhaGla MARIA agradecem de coração 1!9

manifeBtaçõ�s de pesar que receberam, e convidam os paren,·
tas e amigos para a MisSl de sétimo dia, qu� em sea inten
ção �erá rezada dia 18, terça feira, ás 7,30 paras, nla CapeRa
do Colegio Catarinensp.

Alltecipàdamente, agrad'ecem aos que comparecerem
a es,te ato de religião.

VENDE.SE
um Chalet com terreno
ao lado, próprio para
construção, á Rua Demé
trio Ribeiro n' 12. Tratar

I á Rua Major Cost� n' 41.

"_
-

:õifPOLYDORóS-:-THIACO
Médico do Hospital ,de CarÍdade de Florianópolis _ Assistente

; da Maternidade .

CLíNJCA MÉDICA EM GERAL - PARTOS
Doenças do� ?rgãos internos, especialmente do coração e das

artenas - Doenças do sangue ·e dos i1ervos.
Consultas diáriamente das 15 ás 18 horas

: ;rEND1i___CHAM1A.nQ� A (lllLlO Ln!=-

Outros afamados produtos COSMOPOLITA:
AP.ARELHOS SANITÁR;OS. EM FERRO ESMALTADO I
FOGÕES. -'- AQUECEDOR'ES - VÁLVULAS AiJTO. I'MATlCAS PARA DESCAR'GA - METAIS PARA ÁGUA.

,

- ,.

CASA DR. JOÃO DE ARAUJO
'OLHOS - OUVIDOS - NARIZ E GARGANTA

Especialista assistente .do Professor Sanson, do Rio de Janeiro

I
CONSULTAS: Pela manhã, das 10 ás 12,30 - Á tarde: das 3 ás 6 horas

RUA NUNES MACHADO, 20 .

Procuro uma casa pequena,
no csatro da cidade. Informa
ções á rua Jeronírm Coelho, 2.

VENDE.SE ,---------- ._.,. _., - --,,_. ._----------

Um. bungalow, construido a
menos de um ano. O motivo
da venda é. ter o propetetarío
de fixa).' residencia fór'! do
Estado.
'Tratar CJm Migael 1tIalty á

rua João Pinto n° 8.\

Cósinheira
Precisa 'se de uma c:,zinhei;

ra á Avenida BlIneario, es·

qllina de S.mta Ôatarina. Pa
ga·se bem,

INSTRUMENTOS DE . MUSICA QUARTO
Prec' so um no. centro da

cidade, si passivei com entra
da ind.e,pendellte e direito a

banho e instalação sanitaria.
Possuo moveis proprios.
Informar rua Jeronimo COI9�

lho, 2-sobrado.

EM GERAL, ,ESPECIALMENTE
Galtalli Plaoada,8

DE 24 A 120 BA.IXOS.

BANDONHONS
,ORGÃOS e HARMONIOS cBONH ..

piANOS �E1Senfeldeh
I�STRUMENTOS para

ORQUESTRAS BA DAS E ilz_,--"._r.:_.u.nD.J:C A.DQ.L:---
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



r-- �'A: G A Z E TA;' FLORIANOPOUS
"-.

,MUNDO CINEMATOGRA9FICO
ICINES CORO-···' 0=-0-=5]
HOJE·Domingo, 16�12.45 ...�HOJ,E

SIMULTANEAMENTE
O DWN·as 2·4,lO·�,30 e 8,30.·.IMPERIAl· -ás 7,38 I : .. '

< Sessões, Elegalltes '

Glorificando a beleza feminina num
� Espal_cula Maravilhosa!

(TE',CNICOLOR)
com: Betty Grable, John H.r- -

".,., Jae E. Brown, Marth. R_ye, Chllrl'es, Sp';i,,_k e sua Orques- ,

Ir., Os l,rmãD.�t,_Cgnd.Ds em cDreDgraficDs bailados saberee D gel,o.',

A ��EF'E� I .......A [Ps U Gil "I] Um filme dedlcadD i, ale_rh, .. 80
� r-"it -r-"it.....,," ,In-' p'" II amor e aí cODquista da feUl!idáde!'

OOEON ...
OS pr�ncipais "astro" e "est�elas"l

ãa.·FJllllA, de HollYwood numjih�w maravilhoso D�MING�
,

,
.

lIm e8petaculnr e faustoso tlesflll!! de toJllett.�·!
MÚSI(;A! BOMAN(;IU· BÁILADOS % (' ôRlRS!

"A Prefe id "

1 "'0 PROGR"III,o.,

:�' 6ompleme,nto5 Naclon �15

a ' . .,')t>
"

i' , .'

í�_oo�,;o��n-çh.:"'-, �,"

��!��"'Sessões .. das Moças
,

,

'!

p
E
R
I

A
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r;O· Brasil o�virá hoje, atravez as ondas das radias ..

emlsserasce ;d·esenrolar da primeira partida entre
brasileiros e argentinos, no Estadi,o de·Pacaembú, em

disputa da tradicional {(Copa Roca»

BR SI L' X ARGENT'IN A.
Em disputa da <Copa Roca>, um dos maiores

,

tl"'OfeU!3 tuteeolistícos da America do Sul, defrontar
s "são hoje, no Pacaembú, os selecionados dos dois
grandes países que encimam esta nota ..

Ambos' os prelíantes disputarão com ardor o
bom nome esportivo de suas patrtas, para que lá
f6ra a amizade inter-continental apareça como um
padrão de cordialidade eeportíva,

.

Ambos os eschatch> possuem em seu meio
«oraeks> de projeção mundial e que saberão honrar
os pavilhões que representam.

BRASIL ARGENTINA. !-OCAL-O Estadlo Municipal de Pacaembõ,
em Sao Paulo.. será o local da sensacional pelej 8.

RORA-O horario para êste prélío é ás 16,30
horas. '.

JUIZ-Apontado pelos portenhos, apitará o

[ôgo, o conheeído árbitro carioca Mario Viana.

Oberdan
Domingos e Norival

Procopio - Rui - Jayme'
Tesoudnha·-Zizinho--Leônidas-Admil'-Cpico

Vaca
Saloman e Alparti

S isa�Perucea - - Ba tazliero
Boyé-Meaclez-Pontoni�Labruna -Sard

_--

Frederico não jogará hoje EmpregadO
Seguia para o Rio de Janeiro, o jovem defensor do' ,

'

_

Clube Atlet.\co Guamny, Frederico Botelho. Frederico, poi�, ,PRECISA·SE COM URGEN
IDlf!.O reaparecerá hoje .no_ onze... do "Guarany, contra o IpI. CIA de um' empregado com

. zanga, do Saco dos ;Llmoes., . família, pa.ra .tomar conta de
( .' Ao denodado eplqyer:), o Guarany deseja boa viagem uma chácara com vacas e ga-

"I,f} felicidadss. .

linhas, sítnadas nas nroximi-
dades desta .capítal. E' .neces
sarío que entenda do assunto.
Eaz-se. negocio vantajoso:.
. Qaem não estiver em con

dições é favor não aparecer.
Trl:ltar..á rua· Tira-

dentes n° 11, das 17 horas em

diante, diariamente, 5 horas
da tarde..

SÃO PAULO
Argentinos x Brasileircs
FLORIANOPOLIS
Guarany x Ipiranga
Plndorama x Paula Ramos Os brasileiros eslão

firmes

OS JOGOS DE HOJE
"

Diretor - FLAVIO FEUAltI
Redator - Waldir de Oiinira Sut••

.���������

.: ..�·�·<·,"lY'I-&,-'Cúi·i%p... _'ode,!'- . �f.
,

.
"

. RIO, 15 +Os <cracks> brasíleiros. estão firmes e em
-- ótimas condições fisicas e técnicas, para enfrentarem hoje li
tarde, no Pacasmbü, os seus 'aeerrímos rívaía=os ar,gant'DOs e-,

Mostram· se satisfeitos, e confiam da que o futebolísmc
nacional, cobrír-se-ã de gloriar, Pe ra tanto empregar-se-ão
com:afinco e entusiasmo,

TIM SUS-PE�N-SO-
.

.

,

: In�titut� d.e nposenta�aria. e Peusôes ,dos Induslriarios
• (;ODC!urso para'auxiliar e datilografo

AVI80
O Instltuto de Aposentadol'la e Pensões dos Indústria

_ rios comunica aos candidatos Inscritos nos concurso s em rpfi
grafe que obtiveram aprovação, na PROVA BASICA, reallzad.a
nesta ddade, os segutntes candldatcs:

� , NOM�
I 1·1 Afonso �oelho

.

.

4 I Antonio Ramos May .

.
7 I Celta Lobo de figueiredo
8 I Etelvina Maria Plazza d.a Mello
ro I, Fernando Baullne
,'I I Helena Ramos S'chaetér
12 I Henrique CAssio Nunes Abreu
16 I Léa Luz
17 I Lucia Vitoria Speck
21 I Maria de Lourdes Valente
26 1 Nil'va Cardoso de Ol'iveira
27 I Ollndlna Alice Camara
30 I Sy1vlll Andrade_ Veiga
31 I Sylvla Donner N�ves
flJrlanopolis, 7 de dezembro 'de 1945

, .

JOAO RICA�D.O M�YR
.

Respó'1'laavel 101:11.

"
,

RIO, 15- Julgado 'o caso referente a Tim, o Conse
lho Té�nico da C.B.D., resolveu saspende-Io por 90 dias.
-

Preparaan.se os·urugua.ios
para a "Copa Rio Branco"

MONTEVIDEO: 15 =-Oa uruguaios já selecíenaram OE!

[egadorcs que formarão o team incumbido de �defender frente
ao� brasileiro'! a <Copa Rio Brancos. Param escolhidos trinta.
e três jogadoras, a maioria dos quais, já conhecidos do pú
blico brasileiro e outros, revelados ha pouco, que estão á al-

.

tura de defender as cores de seu pais. h

IESPERA-SE UMA RENDA
1 RECORD
. s. PAUl.O, 15-A procurade .:nllmeradas para o en
: éontro de amanhã, vem sendo feita com grande interessa.
,

Tais lccalidades:foram postas á venda, no dia 12 e
.

existem
I apenas algumas .. Espera-se, por isso mesmo, uma receita su

: per íor a WO mil cruzeiros.

E sua' [embrcnçc a. seguirá .como

t

a o ndas u"a ve deu m p e dum e

•

. '.
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ESlDag,adoravitória �O gal.'Outrao resultado total da apuração do pielt� p'residencial nos 44 muni
cipios catarinenses é o seguinte: Dutra, 1,32.988; Eduardo Gomes,66.737, verificando-se a diferença a favor do gal. Dutra de 66.251

rçamenlo do Estado de Sanla Catarina �a1i��a �J!�r!o govêr no do Estado assinou decreto estabelecendo a i
----

Correios e Telégrafos péde oreceita de Cr$ 88.945.704,30 e a despeza de igual v�lor do or- Resulta�o com�leto �DS �uarcnta e
comparecimento de Valda Viei-çamento do Estado de Santa Catarma para o próximo ano de
ra á Secção do Pessoal, a-fim-

.

1946.
?e ali tratar de assunto de seu

quatro municípios calarinenses lll;r�s�il criançasDutra Brigadeiro MADRID, 15 (R) -:- O sr,3.643 378 Isaac Weissmann, presidente.2.295 824 do congresso judaico mundial,2.588 704 regressou de Barcelona, com2.580 1.565 a oferta da Espanha em dar1.864 1.602 hospitalidade, 110 inverno, a1.980 1.233 50.000 criança s irraelitas, espar-4.810 1.617 sas nas zonas devastadas pela1.824 1.693 guerra europóa.4.072 432 --- ..-------

1.170 1.113
3.422 1.744
7.203 2.970
2.228 577
1.308 318
2.835 . 1.904
4.203 1.540
3.322 826
1.531 209
4.105 1.670
3.857 1.060
2.055 1.342
3.671 846
2.190 1.227
2.398 768
213 1.281

2.283 1.129
1.580 2.067
5.631 533
830 '

256
4.575 4.571
782 161

1.191 322
589 445

8.091 5.811
4.399 1.881
3.133 631
5.055 1.245 ..

2.091 1.680
4.856 4.572
637 183

6.457 3.274
4.392 1.357
4.999 7.177

FloriAn6polu) 16 de Dezembro de 1945

I
'

..

,-
j ...

tlHonroso telegrama de'
.. congratulações

o nosso colega de redação jornalista Osvaldo Melo,
recebeu da exma. sra. d. Alice da Costa Vaz, presidente de
honra do Diret6rio Municipal do P. S. D. da capital, o seguiu
te e honroso telegrama: - «Agradeço as bondosas expressões
seu telegrama e congratulo-me denodado correligionário; es

magadora vitória Nerêu Ramos, que representa o [ustiça do
povo a quem tanto enobreceu a nossa gente e engrandeceu an03s� terra». Ass: ALICE DA COSTA VAZ. '

Artigos de verão
Sedas maravilhósas,' M aillots, Shorts,
Calças, Blusas, Blusões, Tropicais, Tail
leurs finissimos, Terninhos para meni
nos, Albene, Tussores e outras novidades
,ecebeu A Modelar - Trajano 7

NÃO ATACA O CO RAÇÃO

•

1 - Orleans
.

:;; - São Francisco .

3 - Urussanga . .

4 - Tijucas .

5 - Timbó
.

6 - São JOS�3 .

7 - Campos Novos . .

8 - São Joaquim .........• . .

9 - Mafra
.

10 - Biguaçu .

11 - Laguna .

112
- Joi�,vile. . . . . .. . .

13 - Itaíópolís . .

14 - Araquarí .

15 - Palhoça ••.•........
16 - Jaraguá . . . . . . .. .... . .....

17 - Porto União .......•......
18 -- Nova Trento

.

19 - Joaçaba .•••........ • ...••

20 - Brusque . .

21 - Ibirama .................•
22 - Cresciuma

. •...

23 -' Curitibanos
. .

24 - Caçador � . .

25 - Rodeio ..,..... . .

26 - Serra Alta
. .

27 - Indaial
.

28 - Concórdia . . . . .. . .

-,29 - Porto Belo
, .

LIDERES ALIADOS RE�CEBEM A MAIS ALTA CON-130 - Itajai '

.TIECORAQAO SOVIE'TICA - Esta fotografia foi tirada quan- 31 - Cam� Alegre . ..

do o marechal Zhukov condecorava o general Eisenhower e 32 - Imaruí
: "

,
.

o marechal Montgomery com a "Ordem Russa da Vitória>, a �3 .

.- ca�bor:u , .

mais alta distinção concedida pela União Soviética. Da esquer- .)4 - Flonanop<;>lIs , .

da para a direita: marechal Montgomery, general E'ssnhower, 35 - A�ar�n'gua . .

marechal Zhukov e o marechal-chefe do Ar Sir Arthur Tedder. 35 - Vlde1r� . ..........•

�(BRITISH NEWS SERVIOE) 37 - Tubarao
:

. . . .. . .

38 - Bom Retiro , .

39 - Rio do Sul � , .

40 - Jaguaruna . . . . . . .. . •.....•

41 - Lajes � . .• . ...•.....

42 - Canoínhas
. ......•

43 e 44 - Blumenau e Gaspar ...
''1

132.988 66.737
Diferença a favor do General Eurico Gaspar Dutra: 66.251

---------------------------------------------------

COMlllfTO RUMEIHO VITAMINOSO

tOístríbuídores EI depositários:
,PSN" GAMA & elA .. ,

.

FlOAI�NÓPOLI9
Cailti! P.ost'!.I, 239} ,

COITRA CASPA,
QUEDA DOS CI·

,;
I,

BElOS E DEMAIS,

AlHCÇOES DO
,

COURO CABELUDO. i,

I

I
TONICO CAPILAR.
POR EXCHÊNCIAl

w_

, I
CODII'é Eltadual de Stn. Catarl••
Na sé::le do P. C. B. á Praça 15 de Novembro, 26 (Sobrado), realrzar-se-ã segunda 'feira, 17 do corrente, uma imponente sessão de recepção á!f exmas. Bras. Dolores Fern.aorles.de Oliveira, Azur'ita de Oliveira Ferraz e Eglé Malheiros, as

duas primeiras, militantes deste partido na cidade de S. Pau'
lo e a segunda igualmente militante em Porto Alegre. ,,'Decante a sessão falarão diversos oradores do P. C ..

B., especialmente membros da ala feminina e elementos da ju'ventude comunista desta capital.
'

.

'Prisioneiros
b ......

,apODe,Sel
CHUNG-KIXG, 15 (R)- Cêr

ca de 40.000 .prisioneiros [apc
nêses, estão sendo agora uti-,
lísados para auxiliarem aChina;
na sua recuperação economica •.

Redução das
'barreiras co

merciais
WASHINGTON, 15 (R) - o

Departamento ne Estado nor
te- americano convidou 15 paí
ses para tomarem parte na
conferencia da prõxima prima
vera, afim de discutirem e 1.'8-
dusirem as barreiras comer rais
e a qnestão da expansão mU11-
dial co comércio,
-----�----------------

Achado
O sr. Edmundo M�GeHn()'

Alves, carroceiro', achou e 811-
L tregou nesta redação um COll-'
trato de promessa de venda
que se acha' á disposição de
quem provar seja. seu legitime>
dono.

Péirtid!) Comunista do Brasil

Não é com
EMPREGO: Entre os nossos adversários hã os

que souberam receber êom superioridade a vitória pessedista. Nessa atitude; aliás, está o reflexo da atitude
do sr, Brigadeiro Eduardo Gomes, De um desses ouvi
mos a confissão alegre: - Esta não deu! Saiamos paraoutra! Eu, de mim, esperarei no exercício das minhas
funções de apartador de briga de urubu, no matadouro.,

DERROTA. Outro udenista considerava a derrota
IamentaveI não tanto pelos números, mas principalmente pela circunstancia do deputado mais votado pela sua
grei, ser um «neófito, :apolJtico, sem passado e sem ser
viços ao partido».

E mais, que o terceiro, provavelmente eleito tam
bem não saísse dos quadros efetivos da oposição cata
rinense.

- <.Acabamos elegendo os extra-numerãrios>!
«Como em toda a Iaçanha
Em que um perde e outro ganha .•. lI

Acontecem co.sas que tais!! ..
APURAÇÃO: No diálogo entre udenistas desíncar

nados, o comentário era assim:
- Cada dia, na «Apuração» geral, elegemos mais

um!

À

voce•••

- Mais um o que? ,
- Responsável pela nossa derrota...

.

- E são muitos'?
- Uns cento e cinquenta... mil!

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




